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– відсутність фінансування для підприємств з виробництва екологічно чистої 

продукції; 

– умови руйнівних процесів, що пов’язані з техногенними проблемами та 

військовим станом в країні.  

Отже, подальше дослідження соціальних чинників екораціональності та 

підвищення ефективності реалізації екораціональних проєктів та ініціатив –  

важливе завдання. Успішне використання екораціонального підходу в розробці 

сучасних маркетингових підходів може мати позитивний вплив на бізнес, 

поліпшення іміджу підприємства та позитивне сприйняття споживачами продукції 

на ринку. 
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Україна з початку свого існування, як суверенна держава, під впливом 

процесів глобалізації, створює умови для розвитку підприємницької діяльності 

шляхом вдосконалення податкового законодавства та гармонізації правил і норм 

ведення бухгалтерського обліку відповідно до міжнародних стандартів обліку і 

фінансової звітності. Обґрунтуємо науково-теоретичні  підходи,  які  мають бути 

покладені в систему з обліково-аналітичного забезпечення  підприємницької 

діяльності в умовах глобалізації, де мають місце  запровадження дієвих механізмів 
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щодо оподаткування прибутків при запровадженні змін в податковому  

законодавстві  України. 

Проблеми щодо розробки теоретичних концепцій обліково-аналітичного 

забезпечення розрахунків за податковими платежами представлені в роботах таких 

вітчизняних та зарубіжних вчених, як Д. І. Деми, Н. І. Дорош, Т. І. Єфименко, Є. В. 

Калюги, Л. Г. Ловінської, Н. С. Прокопенко, А. М. Соколовської та інших. Проте, 

це питання наразі є досить актуальним у зв’язку з посиленням контролю за 

розрахунків за податками відповідно до вимог законодавства. Проаналізувавши 

дані про динаміку податкового боргу у 2020-2022 роках (табл. 1) слід зазначити 

наступне: у 2021 році сума податкового боргу була зменшена шляхом його 

списання.  

З початком повномасштабної війни Верховна Рада України прийняла суттєві 

зміни до податкового законодавства, які передбачають суттєве послаблення 

оподаткування бізнесу на період воєнного стану. А саме, можливість для всіх 

підприємств переходити на спрощену систему оподаткування зі сплатою податку з 

обороту за ставкою 2%. Саме тому, сума податкового боргу у 2022 році порівняно з 

2020 роком суттєвих змін не зазнала. 

 

Таблиця 1 – Динаміка податкового боргу у 2020-2022 рр. 

Показник 2020 р. 2021 р. 2022 р. 

Загальна сума податкового боргу, млн. грн. 125954,80 106800,10 124366,90 

Сума списаної безнадійної заборгованості,  

млн. грн. 

5485,40 5116,10 1059,90 

Джерело: складено автором за даними [2] 

 

Слід зазначити, що податки та збори є обов'язковими платежами, які повинні 

сплачувати юридичні або фізичні особи. Обов'язкові платежі – це встановлена 

законодавством система внесків для юридичних або фізичних осіб, які утворюють 

доходи державного бюджету. 

У зв’язку з цим виникає питання постійного моніторингу обліково-

аналітичного забезпечення розрахунків за податковими платежами. 

У сучасній економічній літературі залежно від  об’єкта  і  предмета  свого  

дослідження науковці наводять різні трактування поняття «обліково-аналітичне  

забезпечення». Основні підходи до визначення обліково-аналітичного забезпечення 

як процесу безперервного та цілеспрямованого збору інформації, необхідної  для  

здійснення аналізу і планування господарської діяльності при прийнятті управ-

лінських рішень належать Бланку І А. [1]. Після нього багато вчених доповнювали 

і розвинули трактування обліково-аналітичне забезпечення як процесу забезпечен-

ня обліково-аналітичною інформацією підприємницької діяльності відповідно 

об’єкта дослідження.   

Узагальнивши думки вчених в рамках нашого дослідження представимо  

визначення обліково-аналітичного забезпечення розрахунків за податковими 

платежами як сукупність опрацьованої облікової інформації, призначеної для 

управління податками на підприємстві з метою контролю за наданням 
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користувачам достовірної і неупередженої інформації про систему оподаткування 

на етапі бухгалтерського обліку та аналізу. Основними завданнями обліково-

аналітичної системи є визначення кінцевого результату діяльності суб'єкта 

господарювання – прибутку, забезпечення контролю його розподілу в умовах змін 

до оподаткування. 

Основою обліково-аналітичного забезпечення є інформація, представлена у 

первинних документах, регістрах аналітичного та синтетичного обліку, формах 

звітності стосовно розрахунків за податковими платежами, а саме: податкові 

накладні; оборотно-сальдові відомості по рахунках 641, 642, 643, 644; Податковий 

розрахунок суми доходу, нарахованого (сплаченого) на користь платників податків 

– фізичних осіб і суми утриманого з них податку, а також суми нарахованого 

єдиного внеску (Д1, Д4); Податкова декларація з плати за землю; Журнал-ордер 3 

та відомості 3.1–3.6; Звіт про фінансовий стан. 

Всебічне вивчення та опрацювання інформації з метою вибору оптимальних 

рішень здійснюється у процесі аналізу. Водночас, важливою є перевірка наявної 

інформації на предмет її повноти та достовірності.  

Отже, однією з необхідних передумов для здійснення ефективного 

податкового менеджменту є належним чином сформована обліково-аналітична 

система, вміле використання інформаційних ресурсів якої із застосуванням 

прийомів та способів економічного аналізу, методів податкового планування та 

аудиту сприяє оптимізації рівня податкового навантаження. Належним чином 

розроблене обліково-аналітичне забезпечення сприяє оптимізації обсягу 

податкових зобов’язань, усуненню недоліків та максимальному урахуванню 

варіативних складових на етапах здійснення податкового планування та 

розрахунку індикаторів податкового навантаження. 
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